



JAK DOBRZE MIEĆ SĄSIADA!



fot. UM Gdynia



fot. UM Gdynia

Sąsiedzkie spotkanie było pełne atrakcji

Na integracji i zacieśnieniu sąsiedzkich więzi zależy mieszkańcom ulic Opata Hackiego i Zamenhofs w Chyloni. Dlatego podejmują szereg inicjatyw. Jedną z nich są organizowane od kilku lat festyny z okazji Europejskiego Dnia Sąsiada, podczas których wspólnie bawią się wszystkie pokolenia - dzieci, dorośli i seniorzy.

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

O sobie mieszkańcy „Opata” i „Zamena” mówią w samych superlatywach.

- Nie tylko podleją kwiaty i zabiorą pocztę ze skrzynki, ale też zorganizują bardzo fajną imprezę - zachwalają zgodnie sąsiedztwo.

Kulminacyjnym punktem było rozstrzygnięcie konkursu na „Naj-Sąsiada”

Tak było i tym razem. Wydarzenie jak zwykle zorganizowali we współpracy sąsiedzi oraz lokalne instytucje i organizacje. Koncerty, konkursy, wspólne piknikowanie na trawie - atrakcji dla każdego, niezależnie od wieku, nie brakowało. Był nawet wyszydełkowany rower, magiczne sztuczki i wokalne popisy młodych mieszkańców dzielnicy. Dobre humory dopisywały.

Zabawę rozpoczęła sztafeta, czyli bieg drużyn mieszkańców i wolontariuszy przez osiedle, pomiędzy blokami. Potem czterosobowe ekipy zagrały w unihokeja, poskakały w workach, chodziły na nartach i przeciągały linę. Każdy uczestnik festynu otrzymał kartę z listą zadań takich, jak: pozowanie do zdjęć do Sąsiedzkiej Galerii, dekorowanie niezwykłego tortu, two-

zenie wielkiej pocztówki do prezydenta Gdyni czy wieszanie zapisanych życzeń i marzeń na osiedlowym drzewie. Ponadto wszyscy sąsiedzi zostali uwiecznieni na wspólnym zdjęciu. A wieczorem mieszkańcy chwalili się swoimi talentami wokalnymi i tanecznymi. Na najmłodszych czekał Kącik Malucha, a w nim: malowanie buzi, domek ze zjeżdżalnią, duże klocki i malowanie na chodniku. W sąsiedzkiej kawiarence można było napić się kawy, herbaty, zjeść ciasto czy kielbasę z grilla. Specjalami z Turcji i Hiszpanii częstowali w swoim punkcie zagraniczni wolontariusze.

Kulminacyjnym punktem było rozstrzygnięcie konkursu na „Naj-Sąsiada” - podczas festynu wszyscy mogli zagłosować na najbardziej aktywną, pomocną i życzliwą osobę na osiedlu. Na koniec imprezy zostały sportowe emocje, czyli mecz młodych piłkarzy z osiedla z piłkarkami z TKKF Chęcza.

A żeby połączyć przyjemne z pożytecznym, można było wziąć udział w konsultacjach, które dotyczyły inwestycji, jakie mają być wykonane na osiedlu Opata Hackiego i Zamenhofs w tym roku. Można było również zapoznać się z planami i zgłosić swoje uwagi i pomysły.

Parkingi dla jednośladow

Parkingi rowerowe przy ważnych węzłach przesiadkowych i w atrakcyjnych turystycznie miejscach Gdyni to kolejne udogodnienie dla gdynskich rowerzystów.

str. 2

Wybory nie dla wózków?



str. 4

Ochotnicy postanowili sprawdzić, czy lokale wyborcze były dostosowane do potrzeb niepełnosprawnych.

BANK DLA FIRM

TWOJE POTRZEBY - NASZE ROZWIĄZANIA

SKONTAKTUJ SIĘ Z DORADCĄ:

Katarzyna Sikorska	785 904 058
Krzysztof Pabisiał	605 370 376
Krzysztof Stec	785 809 762
Marcin Sieroński	695 505 302
Mariusz Fijas	695 995 746
Mateusz Budnik	695 910 458
Sylwia Caban	603 396 466
Władysław Konkol	781 450 015
Agnieszka Szumska	785 809 530
Dorota Dębska	695 995 976
Anna Gajowiak-Jachym	785 904 418

BANK PRZEDSIĘBIORCY

GET IN BANK

Jesteśmy częścią Getin Noble Bank S.A.

pomorski.info

Najważniejsze informacje
gospodarcze z Pomorza

- gospodarka
- biznes
- nieruchomości
- inwestycje
- finanse
- motoryzacja

f / pomorski.info

REKLAMA

810/187012/11.D

TAXI HALLOExpress

Hallo Express Taxi
Zrzeszenie Transportu
Prywatnego w Gdyni

191-90 58 624 16 24
58 623 18 18
602 11 91 90

www.halloexpress.com
ztp.gdynia@wp.pl



Pijany członek komisji i awantura o flagę

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

Za nami wybory posłów do Parlamentu Europejskiego. Choć przebieg głosowania nie został w znaczący sposób zakłócony, to jednak nie obyło się bez kilku zgrzytów.

Frekwencja w Gdyni wyniosła 36,14 proc. Liczba uprawnionych do głosowania w naszym mieście wyniosła 193 546. W Gdyni wybory wygrał Komitet Wyborczy Platformy Obywatelskiej RP z poparciem 53,49proc. Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość zajął drugie miejsce (22,35proc.), trzecie Koalicyjny Komitet Wyborczy Sojuszu Lewicy Demokratycznej-Unia Pracy (7,69proc.). Próg wyborczy przekroczył jeszcze Komitet Wyborczy Nowa Prawica - Janusza Korwin-Mikke (7,11proc.).

Z Pomorza do Brukseli

Kto z Pomorza będzie nas reprezentował? I kto znalazł się wśród największych przegranych? W Europarlamentie zasiądzie Anna Fotyga, kandydująca z listy PiS. Nie weszli natomiast Jolanta Szczypińska i Jarosław Sellin. Spośród pomorskich polityków startujących z listy PO w Brukseli, pracę rozpoczną Janusz Lewandowski oraz Jarosław Wałęsa (ten ostatni może mówić o ogromnym sukcesie, biorąc pod uwagę,



Otwarcie urny z głosami w jednej z obwodowych komisji wyborczych

że startował z ostatniego miejsca na liście; warto dodać, że Jarosław Wałęsa celowo wybrał miejsce 10 niejednokrotnie powtarzając, że jego wyborcy wiedzą, gdzie go mają szukać na liście, zaznaczając krzyżyk). Nie udało się natomiast dostać

do Parlamentu Europejskiego „historycznej tramwajarcę”, czyli Henryce Krzywonos-Strycharskiej. Kolejnymi partiami, jakie będą mieć swoich przedstawicieli w Brukseli, są: SLD (5 mandatów), PSL (4 posłów), Nowa Prawica Janusza

Korwina-Mikkego (4 posłów, z szefem i założycielem partii na czele).

I po wyborach...

Podczas niedzielnych wyborów na Pomorzu doszło do kilku incydentów. W Wicku

(powiat lęborski) jeszcze przed otwarciem lokali i rozpoczęciem głosowania jeden z członków komisji usiłował wrzucić do urny 3 karty do głosowania. Wcześniej podpisał się na liście zawierającej spis wyborców za siebie, żonę i syna. Zostało to ujawnione jeszcze przed wrzuceniem kart, pozostali członkowie komisji wezwali policję. Członek komisji został z niej usunięty.

Do kolejnego zdarzenia doszło w jednej z komisji w Gdyni. 36-letni mężczyzna doszedł do lokalu i stwierdził, że... obraża go flaga Unii Europejskiej i że przeszkadza mu w dokonaniu wyboru. Dodał, że - jego zdaniem - flaga UE wisi bezprawnie i chciał ją samowolnie usunąć. Członkowie komisji mu to uniemożliwili. Przed wejściem do lokalu mężczyzna stał później ok. 1,5 godziny a następnie sam wezwał policję. Funkcjonariusze, którzy przyjechali na interwencję, stwierdzili całkowitą jej bezzasadność i potwierdzili prawidłowość działań komisji wyborczej.

Komu wadzi flaga?

Do podobnego zdarzenia doszło również w lokalu wyborczym w Redzie. Tu mężczyzna, mówiący o sobie „patriota”, zażądał usunięcia flagi Unii Europejskiej. Ten z kolei twierdził, że „ta niebieska szmata z żółtymi plamami” jest formą agitacji, ponieważ sugeruje mu „konieczność oddania głosu na Unię Europejską”. Członkowie komisji poprosili go o opuszczenie lokalu, mężczyzna stwierdził wówczas, że wezwie policję. Tym razem jednak w końcu obyło się bez interwencji funkcjonariuszy a przebieg głosowania nie został zakłócony.

Nie bez problemów obyło się w Wejherowie. Tu z kolei wiceprzewodniczący komisji wyborczej, który miał rozpocząć pracę o godz. 14.00, przyszedł do lokalu będąc pod wpływem alkoholu. Inni członkowie komisji, podejrzewając że mężczyzna może być nietrzeźwy, wezwali policję. Po przebadaniu alkometrem okazało się, że wiceprzewodniczący ma ok. 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Został więc natychmiast usunięty z pełnionej funkcji, a skład komisji uzupełniono o nową osobę.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Parkingi dla jednoślądów

Parkingi rowerowe przy ważnych węzłach przesiadkowych i w atrakcyjnych turystycznie miejscach Gdyni to kolejne udogodnienie dla gdynskich rowerzystów.

Nowe parkingi rowerowe to część projektu Rozwoju Komunikacji Rowerowej Aglomeracji Trójmiejskiej, współfinansowanego z funduszy unijnych. Parkingi są zadaszone, funkcjonalne i - co bardzo istotne z punktu widzenia bezpieczeństwa - wszystkie są objęte systemem monitoringu. Cztery z nich powstały przy ważnych węzłach komunikacyjnych w pobliżu stacji Szybkiej Kolei



Nowe parkingi to ułatwienie dla rowerzystów

Miejskiej: Chylonia, Grabówek, Wzgórze Świętego Maksymiliana i Orłowo. Pozostałe zainstalowano w popularnych miejscach spacerów: przy Bulwarze Nadmorskim, Centrum Kwiatkowskiego, w Babich Dołach i przy promenadzie Marysieńki w Orłowie.

Każdy z parkingów wyposażono w tablicę informacyjną z mapką ścieżek rowerowych oraz instrukcjami, w jaki sposób odpowiednio przypiąć rower do stojaka. Jak bowiem pokazują statystyki, prawie 90 proc. właścicieli używa do tego celu zwykłej linki, z którą nawet średnio doświadczony złodziej łatwo się upora.

Oprócz parkingów rowerowych, w mieście stanęło też wiele pojedynczych stojaków, głównie w okolicach szkół i przedszkoli.

- Zależy nam na tym, by od najmłodszych lat tworzyć nawyk jeżdżenia na rowerze - mówi Zygmunt Zmuda-Trzebiatowski, pełnomocnik prezydenta Gdyni do spraw komunikacji rowerowej. - Mamy nadzieję, że zachęcimy również rodziców, by - jeśli to możliwe - zrezygnowali z podwożenia dziecka autem pod same drzwi, a zamiast tego pojechali z nim na rowerze. A jeśli jest starsze - zmobilizowali do samodzielnej jazdy. Stojaki dostają wszystkie placówki, które wyraziły zainteresowanie i mają możliwość ich montażu w miejscach łatwo dostępnych, wygodnych i bezpiecznych.

Oprac.DK

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Tu otrzymasz motywację

Podniesienie motywacji i nauka przenoszenia gór. To wszystko będzie można znaleźć w trakcie Eventu Motywacyjnego, który ruszy 5 czerwca w siedzibie Pomorskiego Parku Naukowo-Technologicznego w Gdyni. Express Biznesu objął patronat na tym wydarzeniu.

Gościem specjalnym spotkania będzie Grażyna Stefaniszek z organizacji IPMA Polska, która opowie o tym jak zrealizować swój najważniejszy projekt: „PROJEKT ŻYCIE”. Innym punktem spotkania będzie inspi-

rujące szkolenie motywujące z ekspertem w zakresie automotywacji, Martą Woźny-Tomczak.

Organizatorzy planują także networking, który na pewno będzie szansą na zdobycia nowych kontaktów biznesowych.

- W trakcie spotkania znajdziesz dawkę pozytywnej energii i świetną atmosferę. Będziesz mieć również okazję poznać inspirujących ludzi i wymienić swoje doświadczenia - podkreślają organizatorzy.

Udział w ewencie kosztuje 40 pln. (GB)

Przyjdź na halę na warsztaty i pokazy gotowania

Na spacer, warsztaty i live cooking zapraszają Miejskie Hale Targowe w Gdyni. Wszystko zaczyna się w sobotę 31 maja, o godzinie 11.00.

Na początek drugi spacer z cyklu „Historie handlowe Gdyni”. To okazja do poznania handlu w okresie Polski Ludowej, w tym także tzw. czarnego rynku, opowieści przemytniczych, tajemnic i zagadek Hali Targowych w Gdyni, w tym części podziemnej. Zbiórka przy wejściu głównym do Hali Targowej.

W godz. 11.30 - 14.00 w Hali Łukowej odbywać się będą warsztaty „Plac Kracji” - Green Design, dla dzieci w wieku

od 6 do 12 lat. Maluchy zaprojektują i wykonają papierowe pojemniki na zakupy, opracują swoje kreatywne koncepcje eko toreb, eko opakowań, pojemników ułatwiających przechowywanie drobnych przedmiotów, w tym „niezbędników artystycznych”. Ponadto, animatorka przeprowadzi z dziećmi zajęcia edukacji ekologicznej oraz podstaw zdrowego odżywiania.

W czasie, gdy dzieci będą tworzyć, dorośli mogą wziąć udział w pokazie live cooking. O godzinie 12.15 uczestnicy wydarzenia wyruszą spod wejścia głównego na spacer kulinarny z szefem gdyńskiej

Zakupy na hali to okazja do nabycia świeżych warzyw i owoców



fol. Rafał Korbut

kuchni restauracji COCO. Około godziny 13.00 na Placu Targowym rozpocznie się pokaz gotowania pod hasłem „Dania wegetariańskie w azjatyckim stylu - warzywa nie muszą być nudne!”, połączony

z degustacją, poradami i wskazówkami kulinarnymi w zakresie kuchni wegetariańskiej. Każdy uczestnik wydarzenia otrzyma osobisty przepis szefa kuchni oraz pamiątkową mapkę trasy spaceru. DK

przedsiębiorczość

Forum dla biznesu

Planowanie strategiczne oraz nowe trendy w budowaniu strategii firm to główne wątki, jakie zaprezentowano w ramach sesji plenarnej otwierającej IX Pomorskie Forum Przedsiębiorczości.

turystyka



Kajakiem przez Pomorze

W Gdańsku odbyła się konferencja inauguracyjna prace nad projektem „Kajakiem przez Pomorze”, dzięki któremu zagospodarowane zostaną szlaki wodne w naszym regionie dla rozwoju turystyki kajakowej.

NAJWAŻNIEJSZE INFORMACJE
gospodarcze z Pomorza

- gospodarka
- biznes
- nieruchomości
- inwestycje
- finanse
- motoryzacja

f / pomorski.info

konkurs

Polski produkt przyszłości

Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości zaprasza do udziału w XVII edycji konkursu Polski Produkt Przyszłości. Wnioski składać można jeszcze do 16 czerwca 2014 roku.

zatrudnienie

Więcej osób pracuje

Na przestrzeni lat 2004-2013 w województwie pomorskim odnotowano największy w kraju wzrost liczby pracujących - o ponad 32 proc. - z poziomu 676 do 894 tys. osób (tj. o ponad 217 tys. osób).

Czy rybacy mogą spać spokojnie?

Na lata 2014-2020 Polska w ramach Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego otrzyma mniej pieniędzy, niż w latach 2007-2013 - poinformował wiceminister Kazimierz Plocke podczas konferencji w Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim. Dobiegają końca negocjacje Polski i KE w sprawie wysokości kwoty.

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

Dlaczego mniej? Komisja Europejska przyjęła zasadę, że państwa wspólnotowe otrzymają kwoty w zależności od wielkości i znaczenia tego sektora w gospodarce narodowej. Te kryteria nie są korzystne dla Polski, ponieważ będą brane pod uwagę: wielkość floty rybackiej, zatrudnienie i produkcja sektora. Tymczasem Polska, realizując zasady wspólnej polityki rybackiej w poprzed-



nim okresie programowania, zeźłomowała ponad 30 proc. swojej floty, co spowodowało mniejsze zatrudnienie i mniejszą produkcję. Jednak mniejsza kwota rozkładać się będzie na mniejszą liczbę beneficjentów, czyli na poszczególnego zatrudnionego w sektorze czy jednostkę połowową nie powinny być to kwoty niższe, niż w poprzedniej perspektywie finansowej. Realnych pieniędzy dla rybaków powinno być w zasadzie tyle samo.

Główna zmiana z punktu widzenia funduszy europejskich polega na tym, że z dwu funduszy - Zintegrowanej Polityki Morskiej (ZPM) i Wspólnej Polityki Rybołówstwa (WPRyb) powstaje jeden - Europejski Fundusz Morski i Rybacki.

W połowie kwietnia Parlament Europejski zatwierdził Europejski Fundusz Morski i Rybacki na lata 2014-2020 w wysokości ok. 6,5 mld euro. Można będzie z niego uzyskać dofinansowanie na modernizację statków, przynoszące zwiększenie ich efektywności energetycznej lub zmniejszenie emisji substancji zanieczyszczających środowisko, także na wymianę głównych lub dodatkowych silników na statkach. Priorytetem ma być też wsparcie działań przynoszących dodatkowe dochody rybakom np. turystykę wędkarską, działalność gastronomiczną, usługi środowiskowe. Fundusz bierze pod uwagę pomoc dla rybaków prowadzących działalność na małą skalę, młodych rybaków i rodzin rybackich.

Od lewej: europoseł Jarosław Wałęsa, wiceminister Kazimierz Plocke, wojewoda Ryszard Stachurski

Lato i CudaWianki

Wydarzenie „Lato zaczyna się w Gdyni: CudaWianki” zainauguruje sezon letni w mieście. To ciekawa propozycja spędzenia nie tylko Nocy Świętojańskiej, ale i poprzedzającego ją dnia. Na widzów czekają koncerty gwiazd oraz szereg artystycznych działań.

Wszystkie te wydarzenia będą miały miejsce 21 czerwca 2014 r. na Plaży Gdynia Śródmieście oraz w centrum miasta. Wstęp jest wolny. Główną gwiazdą koncertu na Plaży Śródmieście będzie formacja Gentleman & The Evolution, słynąca z występów w rytmach reggae. Przed nim dla gdyńskiej publiczności wystąpią Rebeka oraz O.S.T.R. „CudaWiankowy” wieczór muzyczny i spotkanie z gwiazdami poprowadzi Agnieszka Szydłowska, dziennikarka radiowej „Trójki”.

Tegoroczną nowością będzie druga, dzienna scena koncertowa umieszczona przy gdyńskim InfoBoxie, która ugości młode zespoły wykonujące muzykę alternatywną. Zostaną one wybrane w wyniku rozstrzygnięcia oficjalnego konkursu organizowanego przez miasto, Gdynia InfoBox oraz „CudaWianki 2014”. Nagrodą główną w konkursie jest występ na scenie głównej w godzinach 19.00-19.45 przed gwiazdami wieczoru. Koncerty rozpoczną się o godzinie 19.00. Zgłoszenia artystów przyjmowane są do 3 czerwca 2014. Wyniki konkursu zostaną ogłoszone 8 czerwca. Oprac. DK



Edward Bochnak podpisywał swoją najnowszą powieść

Wieczór z pisarzem

„Niespokojne morze”, czyli najnowsza powieść Edwarda Bochnaka, była tematem wiodącym spotkania autorskiego w gdyńskiej YMCE.

Bohater wieczoru - Edward Bochnak - jest znanym pisarzem i marynistą. Jest także emerytowanym marynarzem, który ma za sobą dwadzieścia lat pływania po wszystkich morzach świata. Pływał w Polskich Liniach Oceanicznych jako drugi oficer oraz przez kilka lat u zagranicznych armatorów. Na spotkaniu odbyła się prezentacja najnowszej powieści pisarza „Niespokojne morze”.

- Od 15 lat jestem na lądzie - opowiada Edward Bochnak. - Pierwsza moja książka to „W szponach Orientu”, wydana w 2009 r. Druga to właśnie „Niespokojne morze”, wydane w roku ubiegłym. Piszę, bo mam taką potrzebę. Jakiś czas temu dopadła mnie poważna choroba, która zmusiła mnie do rezygnacji z pływania. To co mógłbym robić z tym wolnym czasem? Autor zaznacza, że nie są to książki biograficzne, tylko beletrystyka.

- Owszem, w jakiś sposób zawsze bazuję na swoich przeżyciach i doświadcze-

niach, ale nie są one istotną kanwą opowieści - mówi E. Bochnak.

W dalszych planach jest jeszcze książka dla młodzieży „Dziewiąta fala”.

- Jednak mam świadomość, że nie jest łatwo wydać dwie książki w tak krótkim odstępie czasu - dodaje pisarz. - Chciałbym jednak, by w tym roku obydwie moje książki ukazały się jako e-booki.

Dorota Korbut

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

FABRYKA KOTŁÓW FAKO S.A.

FAKO

- kotły olejowo - gazowe
- kotły węglowe
- kotły na biomasę
- kotłownie kontenerowe
- ekonomizery
- wymienniki ciepła
- kotły C.O.
- inne

ul. Stoczniovców B 84-230 Rumia Tel: (0-58) 671-70-80 www.fako.pl

Przeszedłeś zawał serca, udar mózgu, operacje na naczyniach?

Powikłania kardiologiczne u wielu pacjentów powtarzają się!
Odpowiednia kontrola, badania oraz konsultacje zmniejszają ryzyko wystąpienia kolejnych powikłań

Informujemy, że prowadzimy akcję **BEZPŁATNYCH BADAŃ**

- **LIPIDOGRAM** poziom cholesterolu - ocenia ryzyko miażdżycy i choroby wieńcowej
- **GLUKOZA** badanie niezbędne w profilaktyce, rozpoznaniu i kontroli cukrzycy
- **HEMOGLOBINA GLIKOWANA** ocenia ryzyko cukrzycy i jej powikłań
- **MORFOLOGIA**
- **OB**

SYNEXUS Centrum Medyczne

Gdynia, Władysława IV 59, tel. 58 731 21 91
www.facebook.com/CM.SynexusPolska www.przebadajsie.pl

W kaczych butach na scenie

Za nami kolejna teatralna premiera w Centrum Kultury w Gdyni. Tym razem na scenie stanęli uczestnicy warsztatów „W kaczych butach”. Po raz pierwszy grupa zaprezentowała publiczności własny spektakl - „Miłość bliźniego” w reżyserii Magdaleny Bochan-Jachim.

„Miłość Bliźniego” Leonida Andrejewa powstała na początku XX wieku, mimo to jest sztuką uniwersalną, a w adaptacji Magdaleny Bochan-Jachim stała się historią bardzo aktualną.

Gdzieś między tragedią a farsą, niewątpliwie też z komediowym przekąsem, rozgrywany jest dramat człowieka, który... okazuje się nie być tym, kim na pierwszy rzut oka mógłby się wydawać. Sytuacja, w której się znalazł, stwarza doskonałą okazję do przy-

żenia się społeczności wakacyjnych indywidualistów, z którymi każdy z nas miał okazję już gdzieś się zetknąć. Bo „miłość bliźniego” i jej różne odmiany można spotkać wszędzie: na słonecznej kalifornijskiej lub gdyńskiej plaży, nad jeziorem Michigan czy Śniardwy, a także w uroczym górskim schronisku. Kiedy więc w te wakacje będziesz opalać się na Helu czy w San Francisco, żeglować w Mikołajkach lub podziwiać wodospad Niagara, przecierać bieszczadzkie szlaki lub wędrować po Yellowstone - bądź czujny! Wszędzie możesz znaleźć podobne historie. A w każdej z nich możesz mieć też i swoje miejsce.

W spektaklu grają amatorzy - uczestnicy warsztatów teatralnych. Bilety: 15 zł, w Centrum Kultury w Gdyni, ul. Łowicka 51, Gdynia. DK



fol. mat. pras.

W spektaklu występują amatorzy

Kluby sfinansowały bieżnię



fol. Lions Club Gdańsk Amber



fol. Lions Club Gdańsk Amber

Podopieczni zyskali nowy obiekt sportowy

W Specjalistycznym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 1 w Gdyni Obłuzu oddano do użytku bieżnię ze skocznią. Ten obiekt powstał w ramach III etapu zagospodarowania ośrodka i został sfinansowany ze środków Lions Club Gdańsk Amber i trójmiejskich klubów Lions.

Kluby Lions współpracują ze Specjalistycznym Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym nr 1 w Gdyni - Obłuzu już od kilku lat. Wcześniej przekazano szkole plac zabaw z altaną oraz boisko sportowe.

Łączny koszt takich inwestycji to prawie 140 tys. złotych.

Uroczystość oddania do użytku bieżni ze skocznią zorganizowano 23 maja. - Bardzo sympatyczna uroczystość odbyła się w przededniu Dnia Dziecka. Młodzież przedstawiła zebraniem piękny spektakl a w uroczystości wzięli udział trójmiejscy lioni, władze miasta Gdyni rodzice oraz grono pedagogiczne - podkreśla Elżbieta Szmyd, prezydent Lions Club Gdańsk Amber. (GB)

Wybory nie dla wózków?

Spośród 121 gdyńskich obwodów głosowania w wyborach do Parlamentu Europejskiego 33 zostały oznaczone jako „lokale wyborcze dostosowane do osób niepełnosprawnych”. Ochotnicy postanowili sprawdzić wybrane z nich.

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

- Sprawdziliśmy 7 obwodów zlokalizowanych w 4 szkołach na Dąbrowie, Karwinach oraz Wielkim Kacku - relacjonuje Lechosław Dzierżak, działacz społeczny i radny dzielnicy Dąbrowa. - Towarzyszka mi wolontariuszka Karolina Kneba, będąca osobą niepełnosprawną, poruszająca się na wózku inwalidzkim.

Obwody numer 50, 51 i 52 były zlokalizowane w Zespole Szkół nr 14 przy ulicy Nagietkowej 73. Dzięki otwarciu wszystkich bram bez problemu można było wjechać wózkami na teren szkoły. Wejście dla osób niepełnosprawnych, zaopatrzone w bardzo dobrze wykonane podjazdy mieściło się z boku budynku. Po podjeździe osoba na wózku mogła samodzielnie wjechać i oddać głos.

- Jednak niestety, żeby do tego podjazdu dojechać, konieczne było pokonanie jednego krawężnika - zaznaczają „testujący”. - W jednym miejscu było wylane trochę betonu, który niestety był już na tyle pokruszony i pod tak dużym kątem, że podjechanie pod niego było bardzo trudne, a wręcz niemożliwe do samodzielnego pokonania przez osoby o słabych rękach lub poruszające się na wózku elektrycznym.

Podjazd niczym atrapa...

Na samym terenie szkoły poruszać się można było bez najmniejszego problemu.

- Tam też zapytałem o wsparcie dla osób niewidomych - dodaje Lechosław Dzierżak. - Komisja obwodowa była wyposażona w nakładkę na kartę wyobczą z alfabetem Braille'a. Członek komisji również od razu zaproponował swoją pomoc.

Kolejnym obwodem oznaczonym jako „dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych” był obwód numer 53, zlokalizowany w Przedszkolu nr 50 przy ul. Wiczlińskiej 33.

- Niestety tylko był tak oznaczony - mówi L. Dzierżak. - Towarzyszka mi osobie na wózku nie udało się



Podjazd jest, ale za wąski i bez barierek

wjechać do środka. Podjazd dla wózków niby był, ale był zbyt wąski i zbyt stromy. Nie miał też barierki pomocniczej o którą można by było się podciągnąć. Oprócz tego, nawet gdyby osobie na wózku udało się pokonać podjazd na podeście, to znalazłby się za drzwiami do budynku. Omijając je, mógłby spaść po wcześniej pokonanych schodach, co stwarzało dodatkowe niebezpieczeństwo. Lokal komisji, mimo oznaczenia, był niedostosowany dla osób niepełnosprawnych.

Przyjaźnie i bezpiecznie

Kolejnymi na liście, oznaczonymi jako przystosowane dla osób niepełnosprawnych, były obwody 58 i 59, zlokalizowane w Szkole Podstawowej nr 20 na Wielkim Kacku. Od strony głównego wejścia był podjazd o niewielkim kącie nachylenia, z miejscami na przystanie i odpoczynek podczas podjazdu. Szerokie miejsce parkingowe zostało zlokalizowane tak, żeby nie musieć pokonywać całego podjazdu. Lokal był z płaskimi progami i szerokimi drzwiami, umożliwiającymi swobodne poruszanie się wózka - czyli prawidłowo dostosowany dla osób poruszających się na wózku.

- Ostatnim odwiedzionym przez nas obwodem głosowania był zlokalizowany w Zespole Szkół nr 10 na Karwinach

obwód nr 63 - konkluduje L. Dzierżak. - Przy głównym wejściu do komisji obok schodów była informacja, że wejście dla osób niepełnosprawnych znajduje się „pod łącznikiem”, bez informacji jak można najlepiej tam dojść.

Zaczęły się schody...

- Ankieterki poradziły nam, żebyśmy obeszlę szkołę od prawej strony - opowiada radny. - Tak też uczyniliśmy. Po słalomie po popękanych chodnikach dotarliśmy do wysokiego krawężnika, a za nim był chodnik z porozsuwanymi płytami. W szczeliny pomiędzy płytami tak wpadały kółka od wózka, że pokonaliśmy odcinek po trawniku. Dzięki ładnej pogodzie podczas wyborów nie zakopaliśmy się przez to w błocie. Po wejściu do samej komisji nie było już większych problemów, jednak większość niepełnosprawnych nie miała szansy pokonania tej trasy samodzielnie. Sprawdziłmy również, czy gdybyśmy obchodzili szkołę z drugiej strony, to nie byłoby lepiej. Tam natknęliśmy na jeszcze wyższe krawężniki i nowe przeszkody utrudniające jazdę wózka inwalidzkiego. Tak, że rada ankieterek okazała się słuszną.

Karolina Kneba po pokonaniu tylu przeszkód była już na tyle zmęczona, że kolejnych komisji wyborczych nie udało się sprawdzić.

Nie wystarczy oznaczenie

Wyniki eksperymentu dotarcia na wózku inwalidzkim do obwodu głosowania oznaczonego jako przystosowany do osób niepełnosprawnych prezentują się tak: 2 komisje dostosowane idealnie (28,6%), 3 komisje prawie idealnie (42,9%), 1 komisja, do której bardzo trudno dojechać, ale z pomocą się da (14,2%), 1 komisja niedostosowana do potrzeb osoby na wózku (14,2%).

- Niestety tak kiepskie dostosowanie wielu obwodów głosowania uniemożliwia niektórym osobom oddanie głosu - uważa Lechosław Dzierżak. - Miejsca, oznakowane jako przystosowane do osób niepełnosprawnych, powinny być faktycznie przygotowane dla takich osób. Fakt, że podjazd jest, nie musi jeszcze oznaczać, że osoba na wózku będzie w stanie go pokonać. W naszym teście wolontariuszka poruszała się niewielkim wózkiem i jest to osoba bardzo aktywna, dlatego łatwiej jej było pokonać niektóre przeszkody. Osoby z szerszymi wózkami pewnie zauważyłyby jeszcze więcej problemów.

KOMENTUJ na stronie
pomorski.info

express

ZAREKLAMUJ SIĘ NA NASZYCH ŁAMACH

DOWIEDZ SIĘ więcej!

Zadzwoń lub napisz, a z chęcią odpowiemy na Twoje pytania!

tel. 791 764 155,

b.stanalowska@expressy.pl



Sami wybraliśmy inwestycje

Zakończyło się głosowanie w pierwszej edycji Budżetu Obywatelskiego w Gdyni. Mieszkańcy z ogromnym entuzjazmem podeszli do nowej formy uczestnictwa w decydowaniu o miejskich wydatkach.

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

W głosowaniu wzięło udział 40863 osób, frekwencja wyniosła 17,1 proc. Urzędnicy są zdania, że to bezprecedensowy sukces, który pokazuje, że mieszkańcy Gdyni z otwartością podeszli do tej idei i że powinna być ona kontynuowana i rozwijana.

Kasa na przyszły rok

Wybrano 41 projektów. Największą popularność zdobyły siłownie plenerowe (11 projektów), w dalszej kolejności: boiska sportowe (7) i remonty chodników (5). Najwięcej głosów w całej Gdyni (1214) otrzymał projekt zgłoszony w dzielnicy Dąbrowa, a dotyczący budowy siłowni zewnętrznej na skwerze ks. Mazura.

Z 3 mln zł zostało rozdysponowane 597796,04 zł. Pieniądze te zwiększą pulę w kolejnej edycji budżetu obywatelskiego. Przykładowo - na Chwarznie-Wiclinie pozostało 146140,42 zł i dodatkowo taka suma zostanie dodana do przyszłorocznej puli dzielnicy i podobnie będzie w pozostałych.

Głosowanie na zakupach

Mieszkańcy głosowali w internecie. Dla osób, które

Głosować można było nawet podczas zakupów w galeriach handlowych



foto: UM Gdynia

nie mają dostępu do sieci, uruchomiono 52 punkty, gdzie można było dokonać wyboru. Funkcjonowały one w siedzibach rad dzielnic, klubach seniora, filiach Miejskiej Biblioteki Publicznej, w obu budynkach Urzędu Miasta oraz w InfoBoksie. Ponadto grupy wolontariuszy, odwiedzały organizacje oraz kluby zrzeszające osoby starsze i niepełnosprawne. Głosować można było też w gdyńskich centrach

handlowych, które włączyły się w akcję. Wysoko należy ocenić również aktywność samych autorów projektów, którzy z dużym zapałem zabiegali o głosy na proponowane przez siebie zadania inwestycyjne.

Trochę statystyki

W głosowaniu wzięło udział 1595 dzieci do lat 6, 6822 przedstawicieli młodzieży szkolnej, 27914 dorosłych i 4530 seniorów. Najwyższą fre-

kwencję odnotowano w grupie osób w wieku 30-40 lat (20 proc.). Największą aktywnością wykazała się społeczność dzielnicy Babie Doły, gdzie frekwencja wyniosła 33 proc., zaś relatywnie najmniejsze zainteresowanie wzbudziło głosowanie w dzielnicy Śródmieście (11 proc.).

Analiza pokazuje, że dominującą formą było samodzielne głosowanie. W lokalach zagłosowało tylko około 1500

osób, co stanowi 0,6 proc. ogółu. Do tak wysokiej frekwencji i samodzielnym podejmowaniu decyzji bez wątplenia przyczynił się łatwy i przyjazny sposób oddawania głosów. Mieszkańcy podkreślali, że prosty interfejs, czytelne karty do głosowania, mapy z lokalizacją i opisem przedsięwzięć zdecydowanie zachęcały i ułatwiały wybór projektów.

Zdaniem gdyńskich urzędników, nie potwierdziły się

zgłaszane przed głosowaniem wątpliwości, iż łatwy sposób logowania i identyfikowania się numerem PESEL będzie prowadził do nadużyć. Na ponad 40 tysięcy głosujących złożono zaledwie 29 reklamacji (mniej niż 0,1 promila), w których osoby zgłaszały zagłosowanie wbrew ich woli z użyciem ich numeru PESEL. Po wyjaśnieniach okazało się, że są to przypadki nieuprawnionego wykorzystania danych w obrębie rodziny.

Ważnym elementem pierwszej edycji Budżetu Obywatelskiego były spotkania w gdyńskich dzielnicach, podczas których dyskutowano o projektach i dokonywano oceny potrzeb, a także wprowadzano zmiany. W przyszłości ten element przedsięwzięcia powinien być rozwijany w celu budowy trwałej platformy dyskusji o potrzebach mieszkańców.

A potem - kolejna edycja

Wybrane projekty powinny zostać zrealizowane do końca 2014 roku. Równocześnie nastąpi analiza przebiegu głosowania i uzyskanych wyników oraz wprowadzone zostaną niezbędne korekty, które należałoby wdrożyć przed kolejną edycją Budżetu Obywatelskiego. Ocena przeprowadzona zostanie przy wsparciu Pracowni Badań Społecznych STOCZNIA.

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

Wójt Gminy Kosakowo Jerzy Władzik, Szkoły Gminy Kosakowo zapraszają na:

Z POGÓRZA LATO RUSZA
od godz. 14.00 do 23.00
15.06.2014 Galeria Sziperk

godz. 19.30 koncert

wstęp wolny

happysad

ul. Plk. Dąbka 338
Pogórze, Kosakowo k. Gdyni

więcej info:
www.galerasziperk.com/fothym
www.kosakowo.pl
www.gdynia.pl
www.pogorze.dzielnica.artnet.pl

WÓJT GMINY KOSAKOWO JERZY WŁADZIK, SZKOŁY GMINY KOSAKOWO ZAPRASZAJĄ NA:

GMINNY DZIEŃ DZIECKA W KOSAKOWIE
1 czerwca 2014 r. niedziela, godz. 12:00
Plac przy ul. Żeromskiego

W PROGRAMIE:

- gry, zabawy, konkursy, tańce
- wielkie dmuchańce
- loteria
- konkurencje sportowe
- wiele innych niespodzianek

WSTĘP WOLNY

Więcej informacji na stronie: kosakowo.pl/rkis

SPRZEDAM

DZIAŁKĘ 1100 m. kw. Sprzedam, prąd i woda, ul. Dębowa 13, Kapino, gm. Wejherowo, tel. 605 420 694

SPRZEDAM mieszkanie, 28 m kw., po kapitalnym remoncie, powiat kościerski, cena 65000, tel. 510 753 395

OKAZYJNIE sprzedam mieszkanie 3 pokojowe, wysoki parter, blok 10 piętrowy, super stan techniczny, Gdynia Pogórze, tel. 690 445 628

Z POWODU wyjazdu tanio sprzedam 3 pokojowe mieszkanie o wysokim standardzie, po remoncie, w Gdyni, 10 min. do centrum, tel. 730 201 700

SPRZEDAM działkę, 8500 m2 w Somoninie, domek, staw, 30 zł/m2, tel. 608 671 710

DOM pilnie sprzedam, do zamieszkania od zaraz, 368000 zł, Gościcino, tel. 600 399 797

SPRZEDAM ziemię 25000m2, w miejscowości Łowcz Górny, koło Strzebielina, cena do uzgodnienia, kontakt 607 773 292

SPRZEDAM mieszkanie, 55m2, Wejherowo, os. Sucharskiego, 3 pokoje z aneksem, wys. standard, wyk, 1 piętro, słoneczne, parking, tel. 509 524 714

MEZOWO, działka budowlana uzbrojona, 1000 m2, sprzedam, tel. 797 656 446

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murem, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 434 m2, nad morzem w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej plaży, z prawem budowy, media przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murem, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Stupi z dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 502 686 196

SPRZEDAM dom, Pomieczyno, gm. Przdokowo, nowy ok 100 m, stan zamknięty, ocieplony, ściany cekolowane do niewielkiego wykończenia, woda, prąd, kanalizacja, cena 235 tys zł, tel. 505 564 519

GARAŻ murowany sprzedam, Wejherowo ul. Strzelecka, tel. 697 361 474

DZIAŁKĘ w Kartuzach, zabudowaną zagospodarowaną, media, sprzedam, pilnie, tel. 695 813 159

SPRZEDAM dom 100 mkw z działką 500 mkw do rozbudowy w Żelistrzowie, 200 m od dworca pkp, tel. 661 054 075

DZIAŁKA 7600 m2 w miejscowości Łowcz Górny, koło Strzebielina z możliwością zabudowy, media przy granicy, cena 10 zł/m2, kontakt 00491724794130, tel. 725 504 787

KUPIĘ

KUPIĘ domek murowany na działkach ogrodniczych, tel. 500 488 927, Wejherowo

ZAMIENIĘ

WEJHEROWO, zamienię mieszkanie komunalne, 61 m na mniejsze z centralnym ogrzewaniem, mieszkanie jest w centrum miasta, tel. 609 401 407

DO WYNAJĘCIA

KAMIEŃ, dom mieszkalny całoroczny w pobliżu jeziora wynajmę, cena 1200 zł, tel. 661 178 582

ŁĘBORK - pokój tanio do wynajęcia, od zaraz, tel. 784 046 326

GARAŻ do wynajęcia, ul. I Armii WP, za biedronką, tel. 512 695 926

WYNAJMĘ piętro domu w Wejherowie, 3 pokoje, garaż, ogródek, samodzielne wejście, tel. 606 184 704

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 pokojowe, wyposażone, Wejherowo, 1000 lecia, od zaraz, tel. 505 718 590

WYNAJMĘ mieszkanie w bloku, wyposaż., tel. 505 718 590

WYNAJMĘ domek holenderski, letniskowy, dwie sypialnie, salon, łazienka, kuchnia, atrakcyjnie położone koło trzech jezior, lasy, Kaszuby, Borkowo koło Kartuz, 100 zł/doba, tel. 505 899 220

POSZUKUJĘ

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

SKUP aut, gotówka auta w każdym stanie, dojazd do klienta gratis!!! tel. 514 049 027

ABSOLUTNIE każde auto kupię,

niezależnie od stanu, gotówka i umowa od ręki, tel. 514 192 787

KUPIĘ

SKUP aut, gotówka auta w każdym stanie, dojazd do klienta gratis!!! tel. 514 049 027

ABSOLUTNIE każde auto kupię, niezależnie od stanu, gotówka i umowa od ręki, tel. 514 192 787

ABSOLUTNIE każde auto kupię! Może być uszkodzone lub bez opłat, gotówka i umowa od ręki, tel. 668 193 771

SKUP aut, złomowanie, wyrejestrowane, do wyrejestrowania, każda marka, dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, okolice, tel. 789 345 593

AUTO-ZŁOM SZYBKO! GOTÓWKA!
☎ 507 741 990

INNE

SPRZEDAM pługi unia grudziadz 3 skibowy, pług atlas 3 skibowy i 5 skibowy polski, tel. 697 240 986

EDUKACJA

LEKCJE dodatkowe z fizyki i chemii, w tym zadania oraz matematyka, nauczyciel emeryt, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 GB, klawiatura Vobis, monitor LCD TV Samsung z pilotem, 1000 zł, 505-56-70-34

SPRZEDAM komputer, 160 GB, DDR 1,5 MB, monitor 17 LCD, Windows XP, 1000 zł, tel. 784 428 524

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy NEC, 29 cali, 2 kolumny, 50 zł, tel. 505 567 034

PRACA

DAM PRACĘ

PROMEDICA24
PRACUJ JAKO OPIEKUN W NIEMCZECH!
ODDZIAŁ W GDAŃSKU
ul. Partyzantów 3/1
tel. 22 448 72 12, 502 626 545

SZUKAM PRACY

USŁUGI

POŻYCZKI prywatne do 15000 zł, nie sprawdzamy Bik, KRD, Judyckiego 2/b, Wejherowo, tel. 512 121 674

USŁUGI elektryczne, instalatorstwo, usuwanie awarii, montaż sprzętu agd, pomiary, Trójmiasto i okolice KS.EL, tel. 515 151 370

FOTOGRAF - śluby, tel. 660 310 311

SKUP zboża: pszenica, owies, jęczmień, żyto, pszenżyto, kukurydzą, łubin, bobik, itp., min. 24 t., zapewniam transport, placę w dniu odbioru, tel. 509 942 079

Gros Kapital
POŻYCZKI GOTÓWKOWE
• w domu klienta
• dogodny system spłat
• brak ukrytych opłat
ZADZWOŃ:
☎ (61) 28 21 105 ☎ 500 150 810

SKUP BURSZTYNU, SREBRA
- NAJLEPSZE CENY
- DOJAZD DO KLIENTA
☎ 509 577 789

TOWARZYSKIE

SINGEL 33 l., modelowy typ urody,

umiłę czas 1 pani w sposób dowolny, tylko sponsorki 30_55l., zadbane z klasą, Gdańsk, oferty propozycje: 728 185 466 miki Dollars

SEX-sex-sex-to lubie a ty? poznajmy się, umów się na wspaniałą zabawę! ja śliczna kobietka o zgrabnym tyłeczku, blondyna zapraszam! dla konkretnych, tel. 516 747 365

GORĄCA blondi, pozna sponsorów, zapraszam do siebie, odwiedź mnie, a zabiorę Cię w siódme niebo, dzwoni 514 670 725, Sopot, woj. pomorskie

OPIEKUNCZEGO statecznego pana z klasą po 50 tce do stałego związku szuka miła, ciepła, zaradna, 47 latka, tel. 729 611 407

BLONDI o zgrabnym latynoskim tyłeczku jedrnych piersiach i aksamitnym ciatku zawsze chętna, kobieca poznam panów sponsorów, tel. 514 120 213 Sopot, ps. również sex tel., fotki, filmiki

ZWIERZĘTA

RÓŻNE

ZBIERAM gazety czasopisma książki i złom, Kliniczna, Marynarki Polskiej, Hallera i okolice, Gdańsk, sms 791 150 096, sms

LODÓWKA Elektrolux - 170 cm. wys. stan b. dobry - tanio, sprzedam, tel. 885 557 151

ŻELAZKO Tefal - nowe, prześcierałto elektr. włoskie, drzwi wewn., jasne, drzwi metal, żyrandol lustrzany, stół - ława na kółkach, chodnik dywanowy 6/1m, expres brown, szybkowar, deko, dywan 140 x 200, szynkownik, grill-elekt. domowy, garnitur wełna, j.beż. 140/146, kurs j. Franc. sita - podr. i 6 płyt, tel. 885 557 151

BURSZTYN kupię, tel. 784 098 134

BE CZKI plast 100 i 200 l., cena 30 i 60 zł/szt, tel. 511 841 826

SPRZEDAM sofę z fotelem, mała używana, komplet kosztował 6400 zł, cena 2000 zł, do negocjacji, tel. 518 398 115

SPRZEDAM bryczkę dokart z uprzążą, Wejherowo, tel. 507 724 008

TANIO! Sprzedam kawalerkę, 28 m2, w bloku, z garażem, miejscowość Orle, Kościerskie, tel. 510 753 395

SPRZEDAM żyrandol i lampę stojącą, klosze w kwadracie, kolor kremowy z brązową obwódką, 150 zł, tel. 507 486 424

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrzne - prawe, NOWE, zbrojone, z wizjerem i kompletem kluczy, wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 600 702 048

MATA dla dziecka do leżania i przewijania, kolor pomarańczowy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, otwierane, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024

SPRZEDAM nową kuchenkę gazową - elektryczną Amica, kolor szary, 1000 zł, Wejherowo, tel. 505 567 034

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrzne, prawe, z futryną, zbrojone z wizjerem, komplet kluczy, cena: 500 zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM tyżwy figurowe, białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziewczynki, rozm.98-122 i buty, stan idealny, Wejherowo, 505-567-034

SPRZEDAM mydła włoskie Nesti Dante, 250 gram, różne zapachy, duży wybór, tel. 660 731 138

SPRZEDAM lampki nocne, brązowe, 2 sztuki po 10 zł, tel. 660 731 138

SPRZEDAM kurtkę narciarską, damską, rozm. L, kolor biały, czarne wstawki, stan idealny, cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 660 731 138

DZIAŁKA z domem, Gdynia Witomino, 521 m2, 790 tys. zł, tel. 502 686 196

GARAŻ blaszany z blachy falistej, używany, przenośny, sprzedam, cena do uzgodnienia, tel. 501 549 579

SPRZEDAM sofę 3 osob., fotel - kpl. - 100 zł, tel. 609 323 710

SPRZEDAM łóżko piętrowe, tel. 797 293 805

SPRZEDAM czarną sypialnię, drewniana, łóżko 160 na 200 i dwie nocne szafki, materace, lustro gratis, cena 220 zł, tel. 58 687 796 kom. 691 567 796

SPRZEDAM piętrową kregzage 2,2kW, 230-380V, metalowa, 600 zł, tel. 784 428 524

BETONIARKĘ 250 l., 1,5 kW, 380V, korba żeliwny wieniec 1200 zł, tel. 784 428 524

SPRZEDAM bryczkę dla 5 os., plus uprząż wyjazdowa na 1 konia, Wejherowo, tel. 507 724 008

OGŁOSZENIE drobne

Nadaj przez **SMS**

1 na nr 79567 (9 zł + VAT)

TOWARZYSKIE:
DAM PRACĘ:
SZUKAM PRACY:
USŁUGI:

EXP.TOW.
EXP.PDP.
EXP.PSP.
EXP.USL.

NIERUCHOMOŚCI (SPRZEDAM):
NIERUCHOMOŚCI (KUPIĘ):
NIERUCHOMOŚCI (ZAMIENIĘ):
NIERUCHOMOŚCI (DO WYNAJĘCIA):
NIERUCHOMOŚCI (POSZUKUJĘ WYNAJĄC):
MOTORYZACJA (SPRZEDAM):
MOTORYZACJA (KUPIĘ):
MOTORYZACJA (INNE):
EDUKACJA:
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (KOMPUTERY):
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (TELEFONY):
SPRZĘT ELEKTRONICZNY (INNE):
ZWIERZĘTA:
RÓŻNE:
ŻYCZENIA:

EXP.NSP.
EXP.NKU.
EXP.NZA.
EXP.NDW.
EXP.NPW.
EXP.MSP.
EXP.MKU.
EXP.MIN.
EXP.EDU.
EXP.SKO.
EXP.STE.
EXP.SIN.
EXP.ZWI.
EXP.ROZ.
EXP.ZCZ.

PRZYKŁAD:



Magazyn sukcesu
ludzi sukcesu
fb.com/ExpressBiznesu
EXPRESS **EXPRESS** **EXPRESS**

REDAKCJA
Aleja Zwycięstwa 24, 80-219 Gdańsk, tel. fax. 58 55 333 40, tel. 58 736 33 22

REDAKTOR NACZELNY: Piotr Ruszewski
DYREKTOR HANDLOWY: Rafał Laskowski
DZIENNIKARZE: Dorota Korbut,

Grzegorz Bryszewski, Rafał Korbut, Łukasz Krzemiński

SKŁAD: Alfa Skład Łukasz Bieszke
redakcja@expressgdynski.pl
www.expressgdynski.pl

Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie

prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 1899-6132
WYDAWNICTWO
NORDAPRESS PPHU, 84-200 Wejherowo, ul. Gniewowska 7, NIP 588-131-07-65

BIURO OGŁOSZEŃ
ogloszenia@expressy.pl
Wejherowo 84-200, ul. Gniewowska 7
tel.fax 58 736 16 92

BIURO REKLAM
Beata Stanałowska, b.stanalowska@expressy.pl,

tel. 791 764 155
reklama@expressy.pl

DRUK Agora SA
NAKLAD 15 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

REDAKCJA WEJHEROWO:
ul. Gniewowska 7, 84-200 Wejherowo, tel. fax. 58 736 16 92, tel. 736 33 22

REDAKCJA ŁĘBORK:
Plac Pokoju 3, piętro II, pokój 7, 84-300 Łębork, tel. fax. 59 843 42 71

Arka musi liczyć na siebie

ZAPOWIEDŹ | Na dwie kolejki przed zakończeniu sezonu Arka wciąż ma szanse na awans do Ekstraklasy. Teraz jednak już nie wszystko zależy od podopiecznych trenera Piotra Rzepki.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

- Walczymy dalej, nic nam innego nie pozostało – tak mówią piłkarze Arki Gdynia, ale jednocześnie zdają sobie sprawę, że wywalczenie awansu do Ekstraklasy będzie bardzo trudne. Trzeba jednak zająć jak najwyższe miejsce, gdyż wcale nie jest przesądzone, że wszystkie kluby otrzymają licencję na grę, choć z tym i w Arce są w tym momencie problemy. Nie mniej jednak sztab szkoleniowy i piłkarze koncentrują się na kolejnych meczach, a w dwóch ostatnich pokazali, że warto w sobotę pojawić się przy Olimpijskiej i zobaczyć zespół walczący o każdą piłkę i grający do końca mimo przeciwności losu.

- Na pewno nie poddawa-



Fot. www.arka.gdynia.pl

liśmy się po czerwonej kartce, chcieliśmy pokazać charakter. Każdy z chłopaków dał z siebie wszystko i to zdecydowało, że wygraliśmy tutaj 1:0 – tak mówił po meczu z Chojniczanką Tomasz Kowalski. Na nieszczęście Arki nawet dwa zwycięstwa na zakończenie sezonu nie dadzą awansu, jeśli nie przyjdzie pomoc z południa Polski. Właśnie z rywalami z tego regionu naszego kraju zagra GKS Bełchatów. Na początek zmierzy się już w najbliższy weekend w Stróżach z Kolejarem, aby na zakończenie rozgrywek podejmować w Bełchatowie Sandecję Nowy Sącz. Oba te zespoły są bardzo bliskie utrzymania w I Lidze, ale przy niekorzystnych wynikach mogą również znaleźć się pod kreską. Dla tego dla GKS te mecze na pewno nie będą łatwe i w tym gdynianie muszą upatrywać nadziei.

W dwóch ostatnich spotkaniach żółto-niebieskim sprzyjało szczęście. Piłkarze pokazali charakter, gdyż dwa razy grali w osłabieniu i dwa razy potrafili wywalczyć komplet punktów. Tak było w starciu z Puszcą Niepołomice, tak było także i w Chojnicach. - Los nam odwdzieczył zaangażowanie, w tej końcówce w której to zdobyliśmy bramkę. Mimo, że pracuję krótko z tym zespołem, jestem dumny z tego co dzisiaj zrobili i to co zrobili kilka dni temu w meczu z Puszcą. To naprawdę mobilizuje do dalszej pracy i mimo tych wszystkich stresów jakie ma zawód trenera, ja dzisiaj jestem bardzo, bardzo dumny ze swoich chłopaków – mówił na konferencji prasowej trener Piotr Rzepka. W sobotę Arka zagra z Olimpią Grudziądz. Początek meczu o godzinie 16.45.

pomorski.info

Arka (jeszcze) bez licencji

LICENCJA | Arka powinna już otrzymać uzasadnienie decyzji komisji licencyjnej, która z powodów finansowych nie przyznała Arce licencji na grę w Ekstraklasie.

- Klub zapewnia, że nie są kwestią sporną zobowiązania wobec ZUS i Urzędu Skarbowego, które na bieżąco opłaca, a w złożonej dokumentacji przedstawia stosowne oświadczenia z w/w instytucji – czytamy w komunikacie na oficjalnej stronie internetowej klubu. - Jednocześnie podtrzymujemy nasze stwierdzenia przed sezonem, że Klub jest w zdecydowanie lepszej kondycji finansowej niż 1-2 lata temu, gdy otrzymywał poprzednie licencje. Mamy nadzieję, że w drodze odwoławczej uzyskamy akceptację Komisji dla złożonego wniosku.

Decyzje Komisji ds. Licencji Klubowych:

1. Licencję na grę w ekstraklasie otrzymały Górnik Łęczna oraz GKS Bełchatów. Ponadto na obydwie kluby zostały nałożone nadzory infrastrukturalne oraz finansowe.

2. Licencji na grę w ekstraklasie odmówiono Arce Gdynia oraz Dolcanowi Żabki. Obydwa

kluby nie spełniły kryteriów F03 oraz F04 Podręcznika Licencyjnego. Dolcan nie dostarczył zweryfikowanych przez biegłego dokumentów wymaganych w pkt. 10.5 ust. 5 i 6 oraz 10.6 ust. 9 i 10 Podręcznika Licencyjnego, zaś Arka Gdynia nie uregulowała zobowiązań finansowych w stosunku do podmiotów objętych ochroną licencyjną wynikających z przedmiotowych kryteriów. 3. Licencję na grę w I lidze otrzymały następujące kluby: Chojniczanka Chojnice, GKS Bełchatów, Dolcan Żabki, Górnik Łęczna, Energetyk ROW Rybnik, Miedź Legnica, Wisła Płock oraz GKS Tychy. Przy czym na GKS Tychy w związku z przebudową stadionu nałożony został nadzór infrastrukturalny. 30 maja Komisja ds. Licencji Klubowych podejmie decyzję w sprawie pozostałych klubów pierwszoligowych.

źródło: PZPN

Dzień Dziecka na Checzy

AKCJA | W najbliższą niedzielę 1 czerwca Fundacja Rafała Murawskiego „Nigdy Nie Zostaniesz Sam” wspólnie ze Stowarzyszeniem Kibiców Gdynńskiej Arki organizuje Dzień Dziecka na obiekcie gdynńskiej Checzy przy ulicy Zamenhofska 17.

Dla najmłodszych kibiców wspólnie ze Stowarzyszeniem Kibiców Gdynńskiej Arki Fundacja Rafała Murawskiego „Nigdy Nie Zostaniesz Sam” przygotowała wiele atrakcji m.in. poczęstunek, gry i zabawy, a najważniejszy mecz pokazowy z udziałem zawodników I-ligowej Arki Gdynia. Na obiekcie pojawią się m.in. Mateusz Szwoch, Michał Szromnik, Michał Rzuchowski i Robert Sulewski. - Wcześniej odbędzie się trening Szkółki Piłkarskiej Arka Gdynia Chylonia (od godz.11.30), a po meczu pokazowym rozegrana zostanie 4 kolejka integracyjnych rozgrywek Gdynńskiej Ligi Rodziców (od godz.15.00)

Początek obchodów Dnia Dziecka przewidziano na godzinę 13.00



Fot. L. Krzemiński

W najbliższą niedzielę 1 czerwca Fundacja Rafała Murawskiego „Nigdy Nie Zostaniesz Sam” wspólnie ze Stowarzyszeniem Kibiców Gdynńskiej Arki organizuje Dzień Dziecka

- informuje Krystian Żolnierewicz, trener i koordynator Szkółki Piłkarskiej Arka Gdynia. - Tym bardziej zapraszamy całe rodziny na obiekt przy ulicy Zamenhofska 17. Początek obchodów Dnia

Dziecka przewidziano na godzinę 13.00. (luK)

KOMENTUJ na stronie pomorski.info

SPONSOR GŁÓWNY



ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER



BRAZOWY PARTNER

ŻÓŁTO-NIEBIESCY



PARTNER TECHNICZNY

SPONSORZY MŁODEJ ARKI



PATRON MEDIALNY



DOLĄCZ DO GRONA SPONSORÓW ARKI GDYNIA! SKONTAKTUJ SIĘ Z NAMI: +48 668 256 465. SSA@ARKA.GDYNIA.PL I SPRAWDŹ OFERTĘ.

Vistal z brązem

PIŁKA RĘCZNA | „Dziewczyny lubią brąz” – takie hasło obowiązuje teraz w Gdyni. Vistal wywalczył brązowy medal Mistrzostw Polski. Przypomnijmy, że wcześniej wywalczył Puchar Polski.



Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Wiele klubów w Polsce chciałoby pochwalić się na zakończenie sezonu takim dorobkiem jak Vistal. W Gdyni pozostał jednak niedosyt, gdyż szczyptornistki liczyły

na udział w wielkim finale Mistrzostw Polski. Sztuka ta jednak się nie udała, więc obowiązkiem stało się wywalczenie brązowego medalu. Udało się w piątym, decydującym meczu z Pogonią Szczecin.

- W pierwszej połowie nasza skuteczność była słaba, ale w

szatni wiele sobie wyjaśniłyśmy – mówiła po meczu Magdalena Pawłowska. – Patrząc na cały sezon to spory wpływ na naszą grę miały kontuzje. Mimo wszystko udało nam się wywalczyć brązowy medal. Mam nadzieję, że w przyszłym sezonie będzie złoto.

Podobnego zdania była Pa-

trycja Kulwińska.

- Zakończony sezon była trochę dziwny. Przede wszystkim długi i męczący – mówi zawodniczka Vistalu. – Bardzo jednak się cieszę. – Bardzo zakończyliśmy z medalem, choć tak naprawdę liczyliśmy, że zagramy w finale. Przeszkodziły kontuzje, gdy to do

zespołu już ukształtowanego musiały wejść młodsze zawodniczki.

W Gdyni już myślą o nowym sezonie. Do zespołu dołączy reprezentantka Polski prawoskrzydłowa – Aneta Łabuda, która jest wychowanką MKS Sokół Żary, a ostatnie lata występowała w Szko-

le Mistrzostwa Sportowego. W gdyńskich barwach zobaczymy również Monikę Kobylińską, której kariera Kubyła dotychczas wygląda tak samo jak Anety. W bramce konkurentką popularnej „Ryby” będzie młodziutka reprezentantka młodu – Weronika Kordowiecka. Na środku rozegrania zobaczymy Kingę Gutkowską, która podczas finałów Mistrzostw Polski Juniorek została wybrana MVP turnieju. Ostatnią nową zawodniczką, która będzie występować w naszym zespole jest Magdalena Stanulewicz. Magda jest wychowanką naszego klubu, ale ostatnie 3 lata spędziła w Samborze Tczew.

- Jednocześnie chcielibyśmy gorąco podziękować zawodniczkom, które opuszczają Gdynię, a mianowicie Karolinie Kalskiej, Beacie Kowalczyk, Agnieszce Białek, Ines Khouildi oraz Jessice Quintino – czytamy na oficjalnej stronie internetowej klubu.

Skład na sezon 2014/15

Bramkarki: Gapska Małgorzata, Kordowiecka Weronika
Skrzydłowe: Stanulewicz Magdalena, Pawłowska Magda, Janiszewska Katarzyna, Łabuda Aneta, Balsam Magda
Rozgrywające: Kozłowska Joanna, Galińska Emilia, Niedźwiedz Iwona, Gutkowska Kinga, Klusewicz Sonia, Zych Aleksandra, Andrzejewska Aneta, Kobylińska Monika
Kołowe: Kulwińska Patrycja, Dorsz Aleksandra
Trener: Tetelewski Paweł
II Trener: Matyka Loredana

Decydujący mecz o brązowy medal: Vistal Gdynia – SPR Pogoń Baltica Szczecin 32:21 (12:10)

Vistal Gdynia: Gapska, Kowalczyk – Janiszewska 6, Niedźwiedz 2, Galińska 2, Pawłowska 1, Zych 7/3, Kozłowska 1, Matyka 6, Kulwińska 6, Andrzejewska 1.

Pogoń Baltica: Placsek, Szywerska – Huczek, Sabała 1, Stachowska 2, Królikowska 2, Cebula 7/4, Głowińska 2, Piontke, Agova 1, Zimny 1, Stasiak 3, Yashchuk 2.

Zapisz się na „Kaszubską Piętnastkę”



Fot. Materiały Prasowe

BIEGI | W sobotę 31 maja uczestnicy Luzina pobiegą ulicami Luzina pobiegą uczestnicy III Biegu „Kaszubská Piętnastka”.

Do imprezy organizowanej przez Gminny Klub Sportowy w Luzinie - Grupa biegaczy długodystansowych i maratonu, „GKS KASZUBI - Luzino” zgłosiło się już ponad 300 zawodników i zawodniczek z terenu całej Polski oraz biegacze z Ukrainy. Trwają jeszcze zapisy do tej

imprezy. Zgłoszenia odbywają się przez Internet na stronie www.maratonypolskie.pl do dnia 28 maja lub do czasu osiągnięcia limitu uczestników.

- Serdecznie zapraszamy do udziału w tej kolorowej imprezie, której start i meta usytuowana będzie przy Hala Widowiskowo - Sportowej im. Marszałka Macieja Płażyńskiego w Luzinie – mówi Piotr Klecha. (luK)

Mistrzowie Świata w Ergo Arenie

PIŁKA RĘCZNA | Pasjonująco dla fanów piłki ręcznej zapowiada się pierwszy tydzień czerwca w ERGO ARENIE! W ciągu 3 dni, w hali na granicy Gdańska i Sopotu reprezentacja Polski rozegra dwa mecze i to z niezwykle utytułowanymi rywalami.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

4 czerwca biało-czerwoni zmierzą się z Hiszpanią. Spotkanie z aktualnymi Mistrzami Świata będzie ostatnim sprawdzianem polskich piłkarzy ręcznych przed meczami play-off, decydującymi o awansie do Mistrzostw Świata w Katarze. Pierwszy polsko-niemiecki pojedynek 7 czerwca w ERGO ARENIE, rewanż tydzień później w Magdeburgu. Bezpośredni pojedynek przed meczami play-off z najlepszą reprezentacją na świecie już teraz elektryzuje kibiców, to będzie także szczególnie spotkanie dla Mariusza Jurkiewicza, który przez wiele lat grał na płw. Iberyjskim.

- Cieszę się, że spotkam paru kolegów, po tak długiej nieobecności w Hiszpanii – mówi Mariusz Jurkiewicz. Czy to będą wyjątkowe mecze? Na pewno wyjątkowe ze względu na to co nas czeka po tych meczach i to będzie główny nacisk na to, aby przygotować się odpowiednio do meczu z Niemcami. Sam mecz z tak utytułowanym rywalem jest cennym doświadczeniem i mam nadzieję, że dobrze nam posłuży jako przygotowanie do tych meczów z Niemcami – dodał reprezentacyjny rozgrywający

W najlepszej lidze świata występuje aktualnie dwóch reprezentantów Polski: roz-

grywający Bartłomiej Jaszka i Bartosz Jurecki. Polski kołowy na co dzień gra w klubie z Magdeburgu.

- Tym meczem Niemcy żyją od samego losowania – podkreśla popularny Shreku. Niemcy nie są szczęśliwi, my tak samo, bo jakby nie było to są dwie klasowe drużyny i szkoda, że jednej z tych drużyn zabraknie na Mistrzostwach Świata w Katarze. My jesteśmy dobrej myśli i mamy taką nadzieję, że uda się ich wyeliminować. Zapyaliśmy też jednego z najlepszych kołowych świata, co myśli o spotkaniu z tak silnym sparingpartnerem jak Hiszpanie? - Myślę, że bardzo dobrze, ten mecz pokaże nam nad którymi elementami musimy popracować przez te 3 dni przed meczem z Niemcami. To nam da dużo wskazówek i pomoże w wyeliminowaniu Niemców

To będą mecze nr 3 i 4 reprezentacji Polski w piłce ręcznej w ERGO ARENIE. Dotychczas hala przy Placu Dwóch Miast dwukrotnie wypełniała się do ostatniego miejsca kibicami, którzy na trybunach tworzyli wyjątkowy, niepowtarzalny klimat.

- Przy takich trybunach, na takiej hali, z taką widownią gra się dużo łatwiej – mówił po wygranym meczu ze Szwecją prawoskrzydłowy reprezentacji Patryk Kuchczyński. ERGO ARENA staje się mekka piłki ręcznej wtórował mu Sławomir Szał. - Chciałbym



by tych meczy było tu rozgrywanych jeszcze więcej.

Zyczenie zapisana białoczerwonych ziszca się! Mecz z Hiszpanią 4 czerwca o godz. 20.30, z reprezentacją Niemiec w sobotę 7 czerwca o 16.45. Bi-

lety na oba spotkania do nabycia w kasie ERGO ARENY, w internecie na Eventim.pl i ebiilet.pl, oraz w sklepach Empik, Media Markt, Saturn w całym kraju. Więcej informacji na stronie www.ergoarena.pl.

pomorski.info

Najważniejsze informacje

gospodarcze z Pomorza

rozgrywający

facebook /pomorski.info